
ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA EM EXERCÍCIO:  SR. JOSÉ UEIMA NOGUEIRA  

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO 

DIÓGENES SOUSA 

Aos 07 (SETE) dias do mês de maio de dois mil e vinte (2021), às oito horas e trinta minutos, 

reuniu-se através do plenário virtual, em sessão ordinária híbrida, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. Presidente em Exercício, o nobre vereador José Ueima Nogueira, secretariado 

pelo Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, e em “nome de 

Deus”, o Presidente declarou aberta a presente sessão. Convidou a todos  para ficarem de pé, 

para a execução do hino do nosso município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, o 

Sr. Presidente em exercício, o vereador José Ueima Nogueira fez a leitura do salmo Bíblico n.º 

117. Em seguida à Presidência, pediu em nome da Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção 

a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma dos entes 

queridos: Antônio Fialho de Oliveira (Biato), Maria Célia Pinheiro (keké), Ernestina Mourão 

Uchôa e Rogério da Silva Farias. Vereadores que solicitaram o minuto de silêncio: Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa e Moacir Diógenes Sobrinho.Logo após solicitou ao Secretário o Sr. vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, a leitura da Ata da Sessão anterior. A referida ata foi dada como 

lida e aprovada por unanimidade. O Secretário deu continuidade à pauta fazendo a leitura e 

despacho das matérias e correspondências recebidas pelo Presidente de interesse do Plenário: 

Ofício nº 04278/2021 – SEC.SSP. Referente ao Processo nº 12486/2018-9 - TRIBUNAL DE 

CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a presidência passa 

nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo 

acima determinado, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da 

coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos e digníssimas 

representantes do povo jaguaribano, parabenizaram todas as mães pelo dia que se aproxima, 

dedicado a elas e abordaram diversos assuntos relevantes para o nosso Município. Os 

pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na secretaria da Câmara Municipal, 

com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para 

quaisquer esclarecimentos. Dando sequência a pauta, o Sr. Presidente em exercício, o vereador 

José Ueima Nogueira, registrou a presença da Ilma. Sra. Nalécia Maria Garcia Diógenes - 

Assessora das políticas públicas da inclusão social para prestar esclarecimentos acerca das ações 

desenvolvidas pelo Programa de Inclusão Social no município de Jaguaribe, convite feito, através 

de requerimento de autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. A convidada iniciou 

agradecendo o convite desta edilidade e o apoio da gestão nesta causa; explanou sobre os 

desafios, mobilizações e conquistas trabalhadas no programa que envolve todas as ações da 

inclusão social. O autor do convite, após a fala da convidada, vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa mencionou que foi uma honra recebê-la nesta casa Legislativa, ressaltou que o assunto 

sempre foi de grande relevância e interesse da população jaguaribana. Após, o presidente em 



exercício registrou também a presença da Ilma Sra. Ana Karoline Meireles Freire Bezerra – 

Assistente Social e parceira do Projeto “Abrace a Vida” de autoria da nobre Vereadora Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago.  A autora vereadora fez alguns esclarecimentos relevantes 

acerca do Projeto Abrace a Vida e juntamente com a Ilma. Sra. Ana Karoline ressaltaram a 

importância do Referido, sendo dito que o Projeto surgiu a partir do Programa do Ministério 

Público do Estado, focando na prevenção do suicídio. Finalizando, as  convidadas agradeceram 

o convite e enalteceram a gestão por apoiarem as causas, cada uma em seu segmento. O 

pronunciamento da Sra. Nalécia Maria Garcia Diógenes na íntegra, como também a da 

Assistente Social – Sra. Ana Karoline e a participação no debate dos Senhores vereadores e 

vereadoras encontra-se gravado junto ao departamento de imprensa da Câmara Municipal de 

Jaguaribe, caso seja necessário dirimir quaisquer dúvidas. Dando continuidade a pauta, a 

Presidência anuncia a ORDEM DO DIA. Feita a chamada nominalmente em sistema híbrido, 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Raimundo 

Uchôa Filho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Moacir Diógenes Sobrinho, Francisco Désio 

Diógenes Júnior, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Auricélio Teixeira Lima, José Valdi Vieira, 

Márcio Pereira de Oliveira, Geomar Freire Alves, Nayana Lima Santos e o Presidente em 

exercício, o vereador José Ueima Nogueira. Faltou o Sr. Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Na 

sequência, o Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras: 

PODER LEGISLATIVO: Discussão e votação em 1.º turno: Projeto de Lei n.º 004, de 30 de março 

de 2021. De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago.   Cria, no  âmbito  do  

Município  de  Jaguaribe,  Estado  do  Ceará,  o  Projeto “Abrace a Vida” e dá outras providências. 

O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação; Comissão de 

Saúde e Saneamento e na Comissão de Defesa do Consumidor, Segurança Pública, Direitos 

Humanos e de Defesa da Cidadania. Obteve pareceres favoráveis dos relatores e aprovado por 

unanimidade dos membros das referidas comissões. Colocado em discussão e votação pela 

presidência o referido Projeto de lei foi aprovado em 1º turno por unanimidade dos vereadores 

presentes em plenário. Discussão e votação em 1.º turno: Projeto de Lei n.º 006, de 19 de abril 

de 2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Institui o “Programa 

Empreendedores nos Bairros” no âmbito do Município de Jaguaribe-ce e dá outras providências 

”. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação; e Comissão 

de Economia, Indústria e Comércio. Obteve pareceres favoráveis dos relatores e aprovado por 

unanimidade dos membros das referidas comissões. Colocado em discussão e votação pela 

presidência o referido Projeto de lei foi aprovado em 1º turno por unanimidade dos vereadores 

presentes em plenário.  A presidência colocou em discussão e votação a quebra do interstício 

mínimo de 24 horas da votação do 1.º para o 2.º turno as Proposituras em tramitação acima 

citadas. Sendo de concordância da maioria dos vereadores votarem os 02 (dois) turnos do 

Projeto de Lei n.º 004, de 30 de março de 2021 e Projeto de Lei n.º 006, de 19 de abril de 2021. 

Vereadores que votaram contra a quebra do interstício: Nayana Lima Santos, Geomar Freire 

Alves,  Vanaldo Araújo Batista e  Márcio Pereira de Oliveira, os demais vereadores votaram a 

favor. Os referidos Projetos de Leis do Poder Legislativo, foram colocados em votação no 2º 

turno pela presidência e foram aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário, com exceção da Vereadora Nayana Lima Santos, que no momento da 

votação se encontrava ausente. Dando sequência a pauta, o 1º Secretário o vereador Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 118/2021. 

De autoria do vereador Geomar Freire Alves.  Requerimento n.º 119/2021. De autoria da 

vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Requerimento n.º 120/2021. De autoria do 

vereador José Ueima Nogueira. Requerimentos n.ºs 123, 124, 125 e 126/2021. De autoria do 



vereador Márcio Pereira Oliveira. Requerimento n.º 127/2021. De autoria do vereador Auricélio 

Teixeira Lima. Todos os requerimentos acima citados foram aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes em plenário na sessão ordinária em sistema híbrido, logo após os 

esclarecimentos dos seus respectivos autores. Dando continuidade as proposituras do PODER 

EXECUTIVO: Apresentação e despacho de proposições às comissões permanentes. 

Apresentação da Prestação das Contas de  Governo  do  Exercício  Financeiro  de  2014,  de 

responsabilidade  do  ex.  Gestor  Municipal -Dr.  José  Abner  Nogueira Diógenes Pinheiro. A 

prestação de contas de governo foi despachado pela presidência para ser distribuído às 

comissões de Justiça, Legislação e Redação e Finanças e Orçamento, para cumprir o trâmite 

regimental. Apresentação do Projeto de Lei n.º 009, de 05 de abril de 2021. Revoga a Lei 

1.477/2020 e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência 

para ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação e Desenvolvimento Urbano, 

Obras e Serviços Públicos, para cumprir o trâmite regimental. Apresentação do Projeto de Lei 

n.º 015, de 05 de maio de 2021. Altera alíquota em UFIR da tabela IV, do anexo II, da lei 1.162, 

de 05 de agosto de 2013 e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela 

presidência para ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e 

Orçamento para cumprir o trâmite regimental.  Apresentação do Projeto de Lei nº 016 /2021, 

de 05 de maio de 2021. Autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento 

fiscal e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser 

distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento para 

cumprir o trâmite regimental.  Apresentação do Projeto de Lei nº 017/2020, de 05 de maio de 

2021. Dispõe sobre a reposição salarial dos servidores públicos efetivos do poder executivo do 

município de Jaguaribe, Estado do Ceará, que recebiam em 31 de dezembro de 2020 

remuneração superior ao salário mínimo nacional, e dá outras providências. O projeto em 

epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação 

e Redação e de Finanças e Orçamento para cumprir o trâmite regimental.  Apresentação do 

Projeto de Lei nº 018/2021, de 05 de maio de 2021. Reajusta a tabela salarial constante do 

ANEXO V da Lei nº 840/2005 de 05 de dezembro de 2005 e dá outras providências. O projeto 

em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído às Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação, Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Cultura e Desporto para 

cumprir o trâmite regimental.  Discussão e votação em 1.º turno do Projeto de Lei n.º 013/2021, 

de 27de abril de 2021. Abre Crédito Adicional  Especial  ao  Orçamento  Vigente  e  dá  outras 

providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e 

Comissão de Finanças e Orçamento. Obteve pareceres favoráveis dos relatores e aprovado por 

unanimidade dos membros das referidas comissões. Colocado em discussão e votação pela 

presidência o referido Projeto de lei foi aprovado em 1º turno por unanimidade dos vereadores 

presentes em plenário. Discussão e votação em 1º turno do Projeto de Lei n.º 014/2021, de 28 

de abril de 2021. Abre  Crédito  Adicional  Especial  ao  Vigente  Orçamento  do  Exercício  de 

2021,   para   a   cobertura   de   despesas   com   ENFRENTAMENTO   DA EMERGÊNCIA DE SAÚDE 

PÚBLICA DO CORONAVÍRUS – COVID-19 e dá outras providências. O projeto em epígrafe 

tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. 

Obteve pareceres favoráveis dos relatores e aprovado por unanimidade dos membros das 

referidas comissões. A presidência colocou em discussão e votação o referido Projeto de Lei e 

foi aprovado em 1º turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. A presidência 

colocou em discussão e votação a quebra do interstício mínimo de 24 horas da votação do 1.º 

para o 2.º turno aos Projetos de Leis em tramitação. Sendo de concordância da maioria dos 

vereadores votarem os 02 (dois) turnos do Projeto de Lei n.º 013/2021, de 27 de abril de 2021 



e Projeto de Lei n.º 014/2021, de 28 de abril de 2021. Vereadores que votaram contra a quebra 

do interstício: Nayana Lima Santos, Geomar Freire Alves, Vanaldo Araújo Batista e  Márcio 

Pereira de Oliveira, os demais vereadores votaram a favor. Os  Projetos de Leis do Poder 

Executivo, foram colocados em votação no 2º turno pela presidência e foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, com exceção da Vereadora 

Nayana Lima Santos, que no momento da votação do Projeto de Lei n.º 014/2021 se encontrava 

ausente. O Sr. Presidente em exercício agradeceu a todos os vereadores e vereadoras presentes 

na referida Sessão Ordinária em sistema híbrido e não havendo mais nada a tratar, declarou 

encerrada a presente sessão, não sem antes convocar a vereança para a próxima sessão 

ordinária que ocorrerá no dia 14 (quatorze) de maio do corrente ano. A sessão é levantada às 

12h30 (doze horas e trinta minutos), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 07 (sete) 

de maio de 2021.   


